

男足揭开广州亚运大幕

新华社广州11月7日体育专电(记者李铮 岳东兴)广州亚运会第一项比赛足球先于开幕式5天,于7日开赛。首日六场比赛即冷门频现,西亚两强卡塔尔、阿联酋队分别被弱旅逼平,中国国奥将于8日对阵强敌日本队。

广州亚运会的男子足球比赛跨度时间最长,从7日开始,直到25日产生金牌。而第一个比赛日就连续爆两个冷门,卫冕冠军卡塔尔被新加坡队0:0逼平,另一支西亚劲旅阿联酋队也没能在中国香港队身上占到半点便宜,90分钟内战成1:1平。

卡塔尔队在多哈亚运会上携东道主的威风,一路杀进决赛并最终夺冠,但卫冕冠军在广州的第一次出场就被绊了个跟头,尽管他们全场都压制着新加坡队,但却始终未能破门,无奈收获平局。

卡塔尔队的西亚兄弟阿联酋队也是出师未捷,在E组首场对阵中国香港的比

赛中,他们上半场37分钟由穆萨打进一球,1:0的领先优势一直保持到84分钟,但中国香港队陈文辉的进球打破了阿联酋全取三分的计划。

E组的另外一场比赛中,中亚球队乌兹别克斯坦3:0轻取孟加拉国队。

F组的两场比赛强弱分明,阿曼队3:0战胜马尔代夫队,泰国队6:0大胜巴基斯坦队。

四支东亚球队都将于8日亮相,而且是短兵相接。中国国奥队将在天河体育场迎战日本队,国奥队也是中国代表团在本届亚运会上第一支出场的队伍,而志在夺冠的韩国队将在越秀山体育场对阵朝鲜队。

广州亚运会男子足球比赛共有24支球队参加,他们被分为六个小组,每小组前两名和四个成绩最好的第三名将进入16强,随后的比赛采用淘汰赛制,最后的冠军将于25日产生。



11月7日,中国队球员周苏红(下)在比赛中奋力救球。当日,在2010年世界女排锦标赛E组第二轮比赛中,中国队以1:3不敌塞尔维亚队。新华社记者 黄晓勇 摄

把亚运开幕式打造成另一座丰碑 ——开幕式总导演陈维亚访谈

11月12日,广州的亚运之梦将从珠江上的“海心沙岛”启航,万众瞩目的广州亚运开幕式将以“珠江为舞台,城市做背景”,展开一场宏大的城市行为艺术叙事。

多哈亚运会珠玉在前,北京奥运会“无与伦比”,广州亚运开幕式如何从“绝境”中寻求突破?如何不落窠臼,从形式到内容上翻出新意?

广州亚运会开幕式总导演陈维亚(东方歌舞团艺术总监、北京奥运会开幕式副总导演、闭幕式执行总导演)7日在海心沙岛排练现场接受记者采访时表示,广州亚运会开幕式将是一场精彩无比的文化盛宴。“北京奥运会开幕式树起了一座丰碑。我们的目标是,把广州亚运开幕式打造成另一座丰碑!”

“亚运开幕式对每个艺术家都是一个梦寐以求的机会。这是一个巨大的展示平台,也是一个巨大的挑战和机遇,同时也逼出了我们巨大的突破。我们将用全方位、海陆空、声光电等一切表现手法,充分利用珠江这个特殊的舞台,紧扣‘水元素’,打造一个独一无二、独一无二的开幕式,让广州、让亚运,从海心沙扬帆起航。”

陈维亚透露,亚运会开幕式的主题为《启航》。在“落雨大、水浸街”的童谣后,包括《大地之水》、《海洋之舟》、《白云之帆》、《花城之邀》四个篇章相继上演。其中不乏木棉、帆船、渔灯、猎德鼓等极具岭南特色的元素。

谈及开幕式的亮点,陈维亚表示有很多。“无论别开生面的珠江巡游,还是文艺演出和点火,都很有特点。比如《海洋之舟》,这个船的奋力拼搏表现了广州人敢

为人先、外秀内刚的精神气质。”

众多精彩的节目中,陈维亚特别“推荐”《白云之帆》这个节目。

“这是我们最富创意、排练时间最长(一年零三个月)、空中表演难度最大同时又和高科技结合最完美的一个节目。”

来自河南塔沟武校的近200名小伙子,将在80多米高空的帆船上上演空中飞人、表演多个高难度动作,场面极为震撼。

“这些孩子非常能吃苦,纪律性强。每次看他们表演,都让我感动,成为我继续前进的动力。他们将获得亚运开幕式的金牌。”陈维亚说。

由于此前广州亚运会开幕式已进行了多次彩排,“泄密”了不少内容。对此,陈维亚表示,如果是在鸟巢,可以做到严格保密,但这次广州亚运会的开幕式是在海心沙岛这个完全开放的空间进行的,珠江两岸高楼林立,无法做到滴水不漏。而且,组委会的观念也比较开放,因此,我们干脆换个观念,不再严防死守。比如开幕式场地座位较少,我们就多举行几场彩排,让尽可能多的人看了彩排,一同分享亚运的盛宴。但对于一些该保密的,尤其是“机密中的机密”——点火仪式,我们当然是绝对保密,排练都是在夜里两三点以后。”

陈维亚对开幕式充满信心。“广州给我们提供了一个充满想象力的舞台。经过了多次彩排后,整个团队现在正在进入最佳状态。我现在的心情比较平静,我相信,12日的表演将给世人留下一个终生难忘的印象。”

新华社记者 贾文军 汪涌

中国国奥封闭训练 日本主帅谨慎踩场

新华社广州11月7日体育专电(记者 岳东兴 李铮)在亚足联技术代表出于对草皮保护的考虑下,原定于7日在天河体育场进行赛前适应训练的中国、日本国奥两队不得不改变行程,中国队改在华南理工大学进行封闭训练,而日本队主帅关塚隆依旧赶到赛场走了一圈,并接受了等候多时的记者采访。

“中国球员具有身高优势,他们这个年龄段(1989年及以后出生)的球员同样具有很强的实力。明天的比赛不会轻松,我们将做好最后的准备,力争3分。”关塚隆在“踩场”后对记者说。据他介绍,日本国奥5日抵达广州后,坚持每日一练,其中昨天的训练强度较大。除了技战术演练外,更强调队员在场上的注意力和自信心。队员们目前都跃跃欲试,渴望上场,关塚隆表示,要到明天才决定首发阵容。

当天下午有近20名日本记者前来采访,人数甚至超过了中国记者。根据之前的安排,中、日两队将先后各进行45分钟的适应场地训练。但据工作人员解释,亚足联的技术代表考虑到天河体育场是亚运会足球赛的主体育场,将举行12场球赛,这个数字超过了世界杯一个球场举办9场比赛的“负荷”,考虑到对草

皮的维护,便取消了这场8日两队比赛前的唯一一次有球训练。

在得知这一消息后,中国国奥队也改变了安排,改在华南理工大学进行训练。代理主帅孙卫在接受记者电话采访时说,整个训练持续了一个多小时,后半段为封闭训练。

对于这支伦敦奥运会适龄球员组成的日本队,孙卫坦言,尽管对方有一部分为大学生球员,对他们的了解也有限,但日本各级国家队的打法一脉相承,中国队也会有针对性的战术准备。

8日的中日比赛是A小组的重头戏,同时也是中国体育代表团在本届亚运会赛场上的首次亮相。对于能否打好这场“第一枪”,孙卫表示,队员们有很高的激情去打好比赛,但心态同样重要。“现在要重点调整好队员的心态,激情太过也不利于比赛。明天要以平和的心态应战。”孙卫说。

尽管8日是工作日,但定于19点开球的这场焦点战依旧吸引了众人的关注。据场馆票务负责人透露,从目前售票情况来看,预计上座人数在3.4万人左右,但估计赛时还会增加。而据日本记者透露,届时至少会有200人左右的日本球迷到场为本队助威。

平淡中孕育隐患 ——盘点建业2010

本赛季最后一场0:1负于天津之后,建业本赛季中超联赛9胜13平8负,名列第八。从上赛季第三滑落到第八,进入中超的第四年,建业交出了一份平淡的答卷。

平淡背后,建业却经历了不平凡的一年,从年初的亚冠到刚刚结束的联赛,建业始终给人以不稳的感觉,尤其是联赛的30轮比赛中,建业有推申花、灭杭州这样的豪情战役,更有客场平申花、鲁能经典的,却也有负重庆、青岛等保级球队的窝囊。

亚冠小试牛刀很不爽

在主帅唐尧东接过教鞭执教建业之后,务实的作风加上超乎寻常的好运,帮建业拿下季军的历史最好成绩,并第一次冲进亚冠和亚洲豪门有了过招的机会。

第一次征战洲际比赛,建业队身上承载了太多的希望,结果也足够失望。首个主场迎战新加坡军团,在家乡球迷近乎歇斯底里的呐喊声中,建业占尽优势却始终没有破门良方,主客场完败于水原三星,两平大钢巴,三平负仅积3分,排名小组最后,制造了中国球队参加亚冠的最差战绩,也直接把主帅唐尧东推到了火山口上。

如果说亚冠只是预赛,显然唐尧东交出的答卷很不合格,即便是抱着学习和长见识的态度出征亚冠,但连新加坡这样的鱼腩都拿不下来,单用实力来衡量建业显然说不过去。建业的亚冠处于秀以失败开局,也为接下来的中超联赛埋下了隐患。

建业“唐朝”的兴与衰

唐尧东把建业带进前三,着实创造了河南足球的历史,但是“真金火炼”之后,是否能够延续长胜不衰的好形势,更是检验唐尧东这个“金字”教练的最好舞台。然而通过亚冠和中超的洗礼之后,建业“唐朝”显然还有很多的功课需要补。

全年30场比赛,赢9场平13场输8场,进球31个,丢球31个,净胜球为零,名次也不偏不倚在16支队伍中排名第8。表面上看,建业是攻守平衡的球队,然而透过现象看本质,建业的功过远远不是简单的“平衡”所能解释。

2007年初入中超,建业队就连平京沪鲁“三座大山”,由此“专治各种不服”的美名传遍江湖。本赛季,建业队打了多场经典比赛。对鲁能,上半场0:1落后而且场面极为被动,最终的比赛结果却是2:2;打申花,上半场0:2落后,最终硬生生扳成3:3;对北京国安,开场9分钟便0:2落后,最终的结果也是2:2。

可惜这样的经典战役少得可怜,而且即使获胜的场次很多带有运气的成分,主场打重庆、客场战陕西都是乌龙帮了大忙,主场战南昌也只是靠着奥比超乎寻常的乌龙之脚取得胜利,在唐尧东最困难的时候,正是这样的好运气让其逢凶化吉。

最困难时候建业突然发威,而正需要继续前进之时,建业又突然犯难。最后两轮之前,已经两连胜的建业已经再度看到亚冠的影子,然而在最需要胜利之时,建业却又迷失了方向,直接把中原球迷火热的心冷却到了冰点。

来年建业如何对症“下药”

成绩不如去年,一个最直观的现象就能完全体现出来:去年奥萨德贝和内托两人的进球总数为20个,而今年两人的进球数则锐减到13个。其他队员的情况则基本类似,今年内托状态大勇,个人进球数达到了11个,而再往下,进球数达到5个的就只有奥比一人。显然比起略微稳固的防守,建业的进攻还显然活力不足。在寻找优秀外援的同时,必须提升本土球员的能力,并在技战术上下大工夫,增加得分手段,增加前场攻击力。

13场平局,让建业成为不折不扣的平局大师,而这又归功于赵鹏、宋泰林等构筑中原长城的坚固,加上门将曾诚几乎天衣无缝的完美发挥,如果舍弃这方面的因素,建业滑落到降级区也不奇怪。

事实上,即便是去年率队获得联赛季军并荣获中超“最佳教练”称号,老唐的临场指挥能力也没有得到外界的完全认可。有人做过统计,全年的比赛中,建业队没有一次反败为胜的情况,也就是说,在落后被动的情况下,唐尧东很难做到审时度势、及时发现问题,通过有针对性的换人来改变战局。

忽视唐尧东对建业的贡献是不可以的,但也必须看到,老唐执教建业已经遇到了一个难以突破的瓶颈,现在的建业队需要更高水平的教练来率队去突破那层窗户纸,从而上升到一个更高的平台上。如何让“不稳”的建业迅速挺直腰杆,未来的建业很多地方要对症下药,不仅仅是内外援的引进上要上一个台阶,主教练的执教水平更是建业再次腾飞的瓶颈。

本报记者 刘超峰

万人签名助威亚运

本报讯(记者 王文霞 卢文军)昨日上午,有中国首支美女赛车队之称的玲珑轮胎女子赛车队,在S237巩义南官庄段上演了汽车特技——汽车漂移演出,让在场的观众大饱眼福。“没想到美女们开车也这么酷。”

该车队此次发起的“万人签名助威亚运”全国大型公益巡演活动,郑州是第三站。玲珑轮胎女子赛车队5个美女车手带来的热舞、赛手服模特秀、歌曲,让台下的观众掌声不断。赛车队现场精心设计的正话反说、抢板凳、滚轮胎等互动节目,吸引了很多观众参与。现场观众踊跃地在万人签名的条幅上签上名字送上自己对亚运的祝福。最后玲珑轮胎女子赛车队老将高艳霞和美女车手牛佳带来了汽车特技——汽车漂移演出。因场地的限制,两位车手只进行了最基本的汽车特技演出,但仍让现场的观众啧啧称赞。



输马刺火箭五连败

新华社华盛顿11月6日体育专电(记者 梁金雄)休斯敦火箭队6日面对老对手马刺队终于没再犯虎头蛇尾的顽症,可仍不见完成最后一击的终结者。在考特尼·李和史密斯最后16秒错过两次绝杀良机后,火箭队被拖入加时并以121:124延续着新赛季开局以来连战连败的颓势。

更让火箭雪上加霜的是,该队两位首发后卫布鲁克斯和马丁均在比赛中扭伤脚踝,其中小布伤势较重,下半时干脆没亮相。

由于今明两天火箭要打“背靠背”,因此主帅决定让球队头号球星姚明当晚“轮休”,选择7日与弱旅森林狼的对决。

在当家球星无法出场,两主力后卫都受伤的逆境下,当晚火箭全体队员打出了罕见的激情,在一度落后14分的情况下,第四节没再出现此前四场崩盘的场面,最后16秒不仅以113:111反超2分,而且考特尼·李获得两次罚球机会。

令人遗憾的是,这位今夏用阿里扎换来的前网队后卫关键时竟两罚全失,白白丢掉确保胜利的2分。对方最后9秒时利用吉诺比利的中投把比分扳平。

此时火箭仍有绝杀机会。令人吃惊的是,火箭完成这最后一击的竟是今夏刚招来的未参与NBA选秀的新人史密斯,最后2秒他跳投偏出,比赛只好进入加时。

加时双方几易领先局面,可最后16秒斯科拉一次传球失误让对手把握领先优势扩大到3分。此后火箭连抢两次进攻篮板,巴蒂尔、考特尼·李和斯科拉连续3次远投三分球,可惜个个偏出,只好接受五连败的尴尬开局。

